



不忘初心 牢记使命 全市公安机关民警 收听收看 党的十九大开幕会



10月20日,慈溪市公安局民警励金敖向岗墩村八旬老党员宣传十九大开幕盛况,传达会议精神。冯罗鑫 摄

10月18日上午9时,中国共产党第十九次全国代表大会开幕。这一刻,祖国各地的目光同时投向北京人民大会堂。这一天,在宁波警营内,也激荡着党的十九大的最强音。市公安局党委班子全体成员和全市2.6万余名民警、职工、辅警,怀着激动的心情,用各种方式收听收看了开幕会盛况。来自宁波各个地方、各个警种的民警纷纷表示,听了习近平总书记的报告后深受教育,倍感鼓舞,要立足本职岗位,不忘初心、牢记使命,为党和人民事业再立新功。

在观看了开幕会后,市委常委、市公安局党委书记、局长黎伟挺还与10位来自公安基层第一线的派出所所长代表专题座谈学习。黎伟挺认真听取了每一位代表的发言,并畅谈了自己的学习心得,对基层派出所如何深入贯彻落实党的十九大精神,寄予了殷切期望,提出了更高要求。10位基层公安派出所所长代表在会上向全市公安民警发起了学习贯彻党的十九大报告精神的倡议,号召广大公安战友迅速掀起学习贯彻党的十九大精神为指引的热潮,以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,永远做党和人民的忠诚卫士,忠实履行好维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的重大职责使命,不辜负党和人民的信任与重托。

据了解,10月18日上午,全市各级公安机关以各级党组织为单位,通过不同形式收听收看了党的十九大开幕会。在市公安局党委会议室,党委班子成员聚精会神地观看,认真做好笔记。在市公安局机关的其他集中收看点,党员民警与文职辅警一起,怀着激动的心情,聆听了习近平总书记所作的报告。许多在外执勤的一线民警因无法收

看电视直播,就利用工作间隙,通过广播、互联网等方式实时关注十九大开幕会。在余姚四明山顶,执勤民警、辅警通过手机实时收听收看。在栎社国际机场,市公安局巡特警支队民警在现场开展武装巡逻期间,通过车载收音机收听开幕会。

我市公安机关的先进典型也纷纷发挥表率作用,通过不同形式,与身边同事、群众共同收听收看十九大开幕会,展开学习讨论。在慈溪龙山派出所,全国特级优秀人民警察、所长孙利峰带领所内值班民警认真收看了党的十九大开幕会。在鄞州钟公庙派出所,全国公安系统一级英模、全国我最喜爱的人民警察、全国三八红旗手陈怡和辖区群众一起,第一时间收看了开幕会直播,并一同学习了相关专家解读的十九大报告精神。陈怡还表示,身为基层社区民警,在听了习近平总书记的报告后激动不已,自己今后一定要更加坚定信心,立足岗位,扎根社区,扎扎实实做好各项工作,为党和国家全面建成小康社会,奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,做出自己应有的贡献。

市公安局反恐支队政委杨凌娜说,15年前她有幸作为党的十六大代表在人民大会堂参加会议,十九大开幕盛况再次唤起了她记忆中那激动人心的时刻。在认真聆听习近平总书记所作的报告后,她感到无比振奋,报告中提到的“全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障”“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”令她深有感触。她说,公安民警的执法素养和能力直接影响到群众对依法治国的切身感受,直接影响到群众对平安建设的实际体验。这些年来,我市公安机关也一直在朝这方面努力,如今基层民警的执法

越来越规范,办案质量明显提高,这正是积极回应人民对美好安定生活向往的具体体现。

开幕会后,全市各级公安机关还第一时间组织党员民警认真学习了会议精神。全市各级公安机关广大民警一致认为,学习贯彻好党的十九大精神,对不断深化公安工作改革创新,履行好公安机关担负的神圣职责使命具有重大而深远的意义。大家纷纷表示,自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,认真学习贯彻十九大精神,切实按照习近平总书记“四句话、十六字”总要求,牢记使命、忠诚担当,以更加昂扬的精神状态奋发工作,忠实履行人民警察的职责使命,永做党和人民的忠诚卫士,为维护国家安全和社会稳定、保障人民安居乐业作出新的更大贡献。

身在北京,亲身感受了人民大会堂内盛况的胡朝霞说,在大会现场,她把手都拍红了。“这种激动和骄傲,这一辈子都不会忘记。”作为浙江省公安系统唯一的十九大代表,胡朝霞表示,作为在基层一线政府服务窗口工作了20多年的党员代表,她在激动振奋的同时,也更加坚定了为民服务的理想信念。她将认真参与审议报告,通过跟广大代表沟通交流,原原本本学报告,结合实际用报告,攻坚克难悟报告,将大会的精神带回到基层一线岗位,牢记习近平总书记“凡是为民造福的事一定要千方百计办好”的重要嘱托,做到老百姓关心什么、期盼什么,工作就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多的获得感,在中央、省市各级党委的领导下,唱响创新和实干的时代强音,不辜负党和群众对党代表的期望!

孙波 王岑 常华 孙继伟

“最多跑一次”改革的“形象代言人” 十九大代表胡朝霞向中央媒体推介我市“最多跑一次”经验

10月18日早上8时半,十九大代表、市公安局北仑分局出入境管理大队大队长胡朝霞和来自全国各地的两千多名代表一起步入雄伟庄严的人民大会堂,聆听十九大报告。习近平同志的话语铿锵有力,报告内容直抵人心,人民大会堂里不时爆发出长时间热烈的掌声。

接下来的几天中,胡朝霞在参会之余马不停蹄,接受了来自中央电视台新闻联播、焦点访谈、新华网、浙江日报等重要媒体的十九大特别专访。在访谈中,胡朝霞畅谈聆听十九大报告的所思所想,并热情地将宁波公安“最多跑一次”经验推介给各家媒体,她笑着告诉记者:“我就是浙江公安和宁波市‘最多跑一次’改革的‘形象代言人’啊。”

必须始终把人民利益摆在至高无上的地位,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,朝着实现全体人民共同富裕不断迈进。十九大报告中这段论述,令胡朝霞感触颇深,她说,眼下正在推进的“最多跑一次”改革,其根本理念和目标就是让群众有更多获得感。胡朝霞在访谈中告诉记者,“最多跑一次”是指群众和企业到政府办理一件事情,在申请材料齐全、符合法定受理条件时,从受理申请到形成办理结果全过程只需一次上门或零上门。这项工作浙江已经取得了一定的成果,人民群众对基层窗口的满意度不断提升。

“实践证明,群众感受的‘小变化’造就了政府运行的‘大变革’。”胡朝霞说,习近平总书记的报告是

基于中国的发展现状,站在历史的高度,作出的一个非常高瞻远瞩、具有划时代意义的纲领和指南。“就我个人初步的理解看,这个纲领从新理念、新思想、新战略,到重大的方针政策,再到具体的举措工作,都有着具有哲学意义的剖析和深度智慧的构划。”

她谈到,保障和改善民生要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题。今年3月,宁波市级行政服务中心整合原先不同部门分置的窗口,推行“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”的政务服务新模式。这样一来,过去涉及几个部门的“几件事”变成了群众眼里的“一件事”。从“跑多次”到“最多跑一次”的变化不是简单量变,其带来的是政府职能的深刻转变、权力运行方式的深刻变革和“互联网+政务服务”的深化运用。这项改革变“群众跑”为“干部跑”,变“群众跑”为“数据跑”,把麻烦留给干部,把方便让给群众。

胡朝霞说:“‘最多跑一次’改革将以人民为中心的发展思想融入了经济社会发展各个环节。这正契合了十九大报告中所要求的,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,依靠人民创造历史伟业。”

对于未来,胡朝霞信心满满:“我更加憧憬我们的各项工作在十九大报告的领航下,继续围绕以人民为中心的发展理念,将我们浙江宁波公安正在全力开展的‘最多跑一次’改革进行到底,让人民群众有更强的获得感!” 王岑 常华



胡朝霞在人民大会堂接受采访。常华 摄